



■ Feite Van Dijk: "Continuarea educației permite avansarea în carieră"
PAGINA 2

■ DNA: Realitatea Media, Strategies Research Investments și Rovigo, urmărirea penal
PAGINA 4

■ Remus Borza, trimis în judecată pentru conflict de interese
PAGINA 5

■ SIF1 Banat Crișana, cel mai mare discount între VUAN și preț
PAGINA 5

■ Daniel Tudor eliberează postul de vicepreședinte ASF pentru asigurări
PAGINA 15

■ Prețul boabelor de cacao, la nivelul maxim al ultimelor 25 de luni
PAGINA 16



GRAM AUR = 137,3639 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6111 RON

EURO = 4,4511 RON

DOLAR = 3,2661 RON



DEZGUST CU MARE POMPA

Victor Ponta primește mulțumiri de la nimeni

Năștu de ce, producătorii de pompe sunt extrem de neînspirați când este să își aleagă numele intrinsecului: un tolocam de-al nostru, din 1882, a ales cuvântul "Aversa", fără să bage de seamă că, pe lângă înțelesul de "ploaie", cuvântul se leagă, (prin "averse" din franceza veche), direct la latinescul "aversio", care înseamnă "dezgust" (adică, "aversiune").

Spun că asta nu este un caz singular, în lumea pompelor, pentru că, deșigur, celebra firmă internațională care își spune "Woma", sună, în românește, la fel de rău ca "Aversa".

Dar, cât timp fabricile de pompe produc pompe, nimeni nu va fi dezgustat de numele lor - pompeză pompă?, da, pompeză, atunci, OK!, să pompeză.

Alaltăieri, însă, pompa a refuzat, într-un ziar financiar, publicând un fel de reclamă vomitivă, sub sigla uzinelor "Aversa".

"Stimate domnule prim ministru, Pe 19 noiembrie 2012, ați vizitat fabrica noastră și ne-ați spus că sunteți bucuroși dacă "pot să ajut și să asist la renasterea unei legende". Comitetul Angajaților din cadrul Aversa vrea să vă mulțumească pentru că v-ați respectat

promisiunea față de noi. Pe 11 septembrie 2013, Aversa a fost privatizată prin licitație iar producția a reînceput pe 23 septembrie 2013. Avem comenzi din partea clienților de peste 8 milioane RON în numai 4 săptămâni și trebuie să mărim colectivul cu 40% pentru a onora cererile de la 204 la 280 angajați! Aversa are acum un viitor mareț.

Cu stimă,
Comitetul Angajaților
Aversa Manufacturing SRL"

MAKE

(continuare în pagina 5)

Va fi împinsă Europa către Weimar de independența absolută a BCE?

Cercul ieftin din Statele Unite s-a terminat, cel puțin până la începutul anului viitor, așa că a venit vremea să ne mutăm atenția către cel din Europa.

Cercul european este la fel de ieftin, în ceea ce privește "calitatea" spectacolului și a actorilor, dar se va dovedi extrem de costisitor pentru cetățeni. Ei vor trebui să achite atât prețul biletelor de intrare cât și a celor de ieșire, fără a cunoaște natura reprezentanței din spatele cortinei.

De câteva zile, Banca Centrală Europeană a pomit un nou asalt politic și mediatic, ca urmare a apropierii zilei în care va trece și la supravegherea directă a celor mai mari instituții financiare de pe continent.

Mecanismul Unic de Rezoluție a crizelor bancare îi pune la dispoziție puteri discreționare, dar se pare că acestea nu sunt suficiente. BCE vrea neapărat și garanții ferme din partea guvernelor, înainte de a trece la efectuarea unui nou test de stres.

Aceste garanții trebuie să fie prezentate sub forma banilor publici disponibili în orice moment pentru acoperirea deficiențelor de capital ale băncilor. La sfârșitul săptămânii trecute, Mario Draghi a declarat că "aficiența acestui exercițiu va depinde de



disponibilitatea aranjamentelor necesare pentru recapitalizarea băncilor, inclusiv prin susținerea din fonduri publice", iar "pregătirile trebuie să fie gata înainte de evaluarea noastră".

Dar de ce nu este suficient programul de bail-in, prin care creditorii băncilor, inclusiv deponenții, trebuie să fie suși unei haurci înainte de alocarea oricăror fonduri guvernamentale? Este foarte posibil ca pierderile din portofoliile de credite să fie cu mult mai mari decât estimările de până acum, o primă indicație fiind datele publicate de FMI în raportul asupra stabilității financiare globale.

Repararea acestor pierderi are potențialul de a crește tensiunile între membrii zonei euro, după cum arată și primele divergențe din cadrul Eurogrupului.

(continuare în pagina 13)

Gazele de șist nu-l sperie pe premier

- Chevron a decis să-și suspende lucrările până când va fi rezolvată situația din Pungești
- Consiliul local Pungești a decis să organizeze un referendum pe tema gazelor de șist

După ce mai bine de trei zile, câteva sute de localnici din comuna Pungești au protestat împotriva planului companiei americane Chevron de a instala prima sondă în vederea explorării gazelor de șist din regiune, aceștia au „înscris”, ieri, prima victorie.

Asfel, oficialii firmei Chevron au declarat, ieri, că vor suspenda activitățile în Siliștea, comuna Pungești, deoarece „prioritatea companiei este să desfășoare activități într-un mod sigur și respon-

sabil față de mediul înconjurător în conformitate cu acordurile de mediu pe baza cărora operează”. Cu toate acestea, deși s-au retras de la Pungești, utilajele companiei Chevron au rămas în județul Vaslui, adăpostindu-se în comuna Munteni de Jos, potrivit presei locale.

Singurul care nu este speriat nici de efectele gazelor de șist sau de revolta oamenilor din Pungești este premierul Victor Ponta, acesta anunțând, ieri, că nu și-a schimbat poziția față de gazele de șist în

urma protestelor de la Pungești, deoarece pentru țara noastră este foarte important să fie independent energetic.

Totodată, domnia sa a mai precizat că îi susține pe jandarmi, care trebuie să acționeze conform legii, precizând că nu a fost folosită forța în cazul de la Pungești.

A.C.

(continuare în pagina 5)



UE avertizează SUA că ar putea impune o supraveghere mai dură a băncilor americane

Comisarul european pentru servicii financiare, Michel Barnier, a avertizat, ieri, că UE ar trebui să solicite o supraveghere mai dură a băncilor americane, dacă SUA intenționează să impună reglementări suplimentare privind capitalul băncilor străine. UE se teme că Statele Unite vor să impună reglementări mai stricte privind capitalul și lichiditatea pentru instituțiile străine de creditare, o decizie considerată incorectă de europeni.

"Nu vreau să fiu forțat să adopt măsuri similare pentru americani. Obiectivul meu este să ajung la un acord cu americanii privind băncile străine. Concepția mea nu este să fac amenințări, dar obiectivul meu este să găsească o relație bancară corectă și liberă. Dacă nu reușim să încheiem un astfel de acord, în final vom ajunge la același lucru", a afirmat Barnier.

Haris Georgiades: "Declinul economiei Ciprului, mai mic decât așteptările"

Declinul economiei Ciprului va fi, în acest an, mai mic decât așteptărilor creditorilor internaționali ai țării, a declarat ieri ministrul cipriot de finanțe, Haris Georgiades.

"În ciuda dificultăților și a măsurilor dure impuse la toate nivelurile, Ciprul este într-o situație mult mai bună decât ne-am așteptat. Anul acesta declinul PIB va fi de aproximativ 7%, cu 2 puncte procentuale mai mic decât s-a estimat (9% - n.r.)", a declarat oficialul de la Nicosia.

V.R.



ÎNAINTE CA PONTA SĂ PLECE ÎN SUA, LA CONFERINȚA PE TEME ENERGETICE

Oferta Romgaz, programată pentru ședința de guvern

- Arsene, SSIF Broker: "Acest IPO - o ocazie unică să rețrezească interesul investitorilor străini"
- Mureșian, Intercapital Invest: "Dacă listarea Romgaz nu s-ar realiza, acest lucru ar fi un tsunami pentru Bursa"

Cea mai așteptată ofertă de listare la Bursă, cea a producătorului de gaze Romgaz, ar putea să înceapă săptămâna viitoare, dacă Guvernul va aproba, astăzi, în ședință extraordinară, intervalul de preț, după cum a anunțat, miercuri, premierul Victor Ponta.

Inițial, statul a anunțat că dorește să obțină 600 de milioane de euro pentru 15% din Romgaz. Gabriel Dumitrescu, șeful direcției Privatizare din

Departamentul pentru Energie, a spus că piața de capital autohtonă nu poate atrage această sumă, astfel că emitenții va emite și certificate de depozit (GDR-uri - global depository receipts), pe Bursa din Londra.

OCTAVIAN IRIU

(continuare în pagina 6)

ÎNFRUNTAREA TITANILOR



Cinci companii - Glencore International, African Consolidated Resources, Romalyn, New Mineral Processing și United Global Resources - sunt interesate de Remin Baia Mare, potrivit reprezentanților AAAS.

Interesul mare pentru compania minieră este dat de zăcămintele pe care le deține, având în patrimoniul său circa 118 halde de mină, 4,7 milioane metri cubi de steril și 18 iazuri de decantare a strierelor de flotație. Totodată, compania băimăreană mai are și 16 licențe de concesiune a activităților de exploatare și valorificare

Wesley Clark intră în cursa pentru Remin Baia Mare

- Cinci companii s-au arătat interesate de resursele companiei băimărene

a minereurilor polimetale, aurifere, cuprifere și de fier-mangan. Totodată, în patrimoniul societății miniere Remin se mai află numeroase clădiri și terenuri în regiune.

În acest fel, nordul țării noastre poate deveni locul unei înfruntări de talie internațională, între cele mai importante nume de pe piața metalelor nerafoase.

United Global Resources (UGR) oferă servicii financiare și consultanță strategică atât pentru Statele Unite ale Americii și companii internaționale. Prin intermediul uneia din subsidiarele sale, UGR își îndreaptă serviciile înspre domenii precum energia, resursele naturale sau tehnologia, potrivit detaliilor de pe pa-

gina de internet a companiei. Fostul comandant NATO, Wesley Clark, deține funcția de Chief Executive Officer la UGR LLC, subsidiară a firmei mamă United Global Resources, conform datelor prezentate pe site-ul companiei.

Sediul companiei UGR este în Washington DC, având birouri atât în Europa, Asia cât și Statele Unite ale Americii.

ALEXANDRA CRĂCIUN

(continuare în pagina 4)

Citiți în pagina 3 articolul intitulat „Adrian Voiculescu: «Nu am fost de acord cu înstrăinarea resurselor Remin, în condițiile African Consolidated Resources»”

SORIN BURTEA:

"TVR dă 30.000 de euro pe ediție pentru noua emisiune a Andreei Marin"

- Televiziunea Publică mai are de plătit salarii compensatorii până la primăvară
- Sorin Roșca Stănescu intenționează să interzică publicitatea la TVR

Televiziunea Română a aprobat acordarea unei sume de aproximativ 30.000 de euro pentru fiecare ediție a noii emisiuni care va fi realizată de Andreea Marin, după cum ne-a spus Sorin Burtă, membru în Consiliul de Administrație al instituției din partea salariaților.

Potrivit domniei sale, suma solicitată inițial depășea 40.000 de euro: "Sunt emisiuni în noua grilă pentru care TVR nu avea bani. Una dintre acestea, cu care eu nu am fost de acord, este emisiunea ce va fi realizată de Andreea Marin și pentru care a fost aprobat un buget de 30.000 de euro pe ediție, urmând să



fie realizate 24 de ediții. În acest buget sunt incluși și 4.000 de euro pe lună pentru promovare. Contractul pe care l-a avut înainte cu TVR prevedea 100.000 de dolari pe lună, deci 1,2 milioane de dolari pe an,

pentru promovarea ei și a postului în cadrul unor diverse evenimente sau emisiuni".

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 3)

SUA EVITĂ INCAPACITATEA DE PLATĂ

Dolarul, la cel mai slab curs din ultimele opt luni și jumătate

- Moneda SUA a pierdut peste 1% în câteva ore, față de euro, în condițiile în care investitorii cred că Fed va amâna reducerea programului de stimulente

Dolarul a înregistrat ieri, pe piața americană, cel mai important declin din ultima lună, raportat la euro, atingând cel mai slab curs din februarie până acum. Evoluția a fost dată de pariurile investitorilor potrivit cărora acordul la care au ajuns parlamentarii SUA în privința majorării inflației datoriei, doar au întrerupt temporar dezbaterile pe marginea bugetului, ceea ce va afecta creșterea economică și va face ca banca centrală (Federal Reserve - Fed) să amâne reducerea programului de stimulente.

Dolarul a scăzut cu 1,1% la ora 10.48, pe piața din New York, ajungând la 1,3676 unități/euro. Deprecieră este cea mai mare din 18

septembrie, iar cursul atins - cel mai slab din 1997.

Analiștii "FxPro Group" Ltd. din Londra sunt de părere că înțelegerea la care au ajuns parlamentarii SUA în privința plafonului datoriei nu este bună pentru dolar, iar incertitudinile privind acest plafon au fost amânate. În opinia lor, dolarul va continua să scadă în următoarele trei luni.

Într-o asemenea situație, specialiștii "BlackRock" Inc. și "Pacific Investment Management" Co. consideră că Fed își va menține programul de achiziții de obligațiuni, iar o eventuală reducere va fi foarte lentă.

ALINA VASIESCU

(continuare în pagina 13)